Россошанским районным судом вынесен приговор 39-летнему Дмитрию Харсика. Последний признан виновным по п. «б» ч.4 ст.132, п. «б» ч.4 ст.132, п. «б» ч.4 ст.132, п. «б» ч.4 ст.132, п. «б» ч.4 ст.131, п. «б» ч.4 ст.132 УК РФ (совершение иных действий сексуального характера, с применением насилия с потерпевшей, с использованием беспомощного состояния потерпевшей, совершенные в отношении лица, не достигшего четырнадцатилетнего возраста – 5 эпизодов; изнасилование, то есть половое сношение с использованием беспомощного состояния потерпевшей, не достигшей четырнадцатилетнего возраста).
Как установлено судом, в период с 20 июня 2015 по 15 января 2023 Харсика, проживая совместно с супругой и дочерью последней, неоднократно совершал иные действия сексуального характера в отношении потерпевшей 2010 года рождения. В январе 2023 Харсика совершил изнасилование малолетней потерпевшей, нарушив ее половую неприкосновенность.   
[bookmark: _GoBack]Харсика с обвинением не согласился, настаивал на своей невиновности. Однако суд посчитал представленные государственным обвинителем прокуратуры Ольховатского района доказательства достаточными для вынесения приговора.
Приговором суда виновному на основании ч.3 ст.69 УК РФ, по совокупности преступлений, путем частичного сложения назначенных наказаний, окончательно назначено наказание в виде 15 лет лишения свободы, с ограничением свободы сроком на 2 года, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
Кроме того, удовлетворены исковые требования прокурора в интересах несовершеннолетней потерпевшей о взыскании с Харсика компенсации морального вреда, причиненного преступлением в размере 600 тыс. руб.  

